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"Ροζ Λαμπρότητα" – μια νέα ποικιλία
ντομάτας που αναπτύχθηκε σε συνεργασία

μεταξύ του CRABB και του Ερευνητικού
Ινστιτούτου Λαχανικών της Μαρίτσας,

βραβευμένη στο AGRA 2025
Автор(и): Растителна защита

Дата: 02.06.2025  Брой: 6/2025     

Η φετινή έκδοση της διεθνούς έκθεσης AGRA 2025 προσέλκυσε χιλιάδες επισκέπτες, εκπροσώπους της

αγροτικής βιομηχανίας και επιστημονικών ινστιτούτων, οι οποίοι παρουσίασαν καινοτόμες εξελίξεις, προϊόντα και

μηχανήματα για τις ανάγκες των αγροτικών παραγωγών, αγροτών και ερασιτεχνών κηπουρών. Η εκδήλωση

πραγματοποιήθηκε στην περίοδο 18–22.02 στο Πλόβντιβ.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 3

Με κοινό περίπτερο στην έκθεση, το Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών της Μαρίτσας και το Κέντρο Έρευνας και

Βιώσιμης Ανάπτυξης της Γεωργίας παρουσίασαν νεαντικώς ανεπτυγμένες ποικιλίες που δημιουργήθηκαν σε

συνεργασία μεταξύ των δύο επιστημονικών ινστιτούτων – 5 ποικιλίες ντομάτας και τέσσερις ποικιλίες πιπεριάς.

Η νέα ροζ ποικιλία ντομάτας «Rozovo Siyanie» («Ροζ Λαμπύρισμα») βραβεύτηκε με την πρώτη θέση στην

κατηγορία «Καινοτομίες σε Φυτικό Υλικό» κατά τη διάρκεια της επίσημης τελετής απονομής για τις πιο

καινοτόμες εξελίξεις και προϊόντα, που διοργάνωσε η AGRA 2025.

Το βραβείο παρουσιάστηκε στην Καθηγήτρια Ντανιέλα Γκάνεβα, PhD, Διευθύντρια του Ερευνητικού Ινστιτούτου

Λαχανικών της Μαρίτσας και κύρια βελτιωτής. Το βραβείο παραδόθηκε από τον Αναπληρωτή Υπουργό

Γεωργίας και Τροφίμων – κ. Γιάνισλαβ Γιάντσεφ.
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Τα φυτά είναι αόριστα (υψηλόφυτα), ρωμαλέα και καλά φυλλωμένα. Οι καρποί είναι έντονα ροζ, πολύ μεγάλοι, με

μέσο βάρος 250–350 γρ., επίπεδο-στρογγυλοί έως στρογγυλοί, πολυθαλάμωτοι, ανθεκτικοί στο ράγισμα, με

τρυφερή φλούδα, σαρκώδεις, στιβεροί, χωρίς κυτταρίνη, με βέλτιστη στιβαρότητα και δυνατότητα αποθήκευσης.

Οι καρποί έχουν ευχάριστη γλυκιά-ξινή γεύση, τυπικό άρωμα ντομάτας και είναι κατάλληλοι για φρέσκια

κατανάλωση. Η ποικιλία μπορεί να καλλιεργηθεί υπό συνθήκες θερμοκηπίου και ανοιχτού αγρού, σε στήριγμα,

σε σύστημα μονής σειράς 70–80/30–35 cm, με 6–8 ταξιανθίες.


